

مجلس تحفظ مہتمم ہنر و فن پاکستان کا ترجمان
مہتمم ہنر و فن
کراچی



پکاشمی عظیمی

شماره ۴۱

۱۵ جمادی الثانی ۱۴۰۳ھ بمطابق ۲۵ تا ۳۱ مارچ ۱۹۸۳ء

جلد ۱



نصائل نبوی برشمالک ترمذی

حضور علیہ السلام کی انگوٹھی مبارک کا بیان

حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب مدنی رحمہ اللہ

مسلمانوں اتم کبھو کہ تم لوگ گواہ دہو اس کے کہ ہم مسلمان
میں (بے دھرمک اپنے ایمان کا اعلان کرتے ہیں) اسے
نہاشی اگر تو میری دعوت کے قبول کرنے سے انکاری ہے
تو نصاریٰ کا گناہ بھی (بوجہ اس کے کہ وہ تیرے تابع ہیں)
تجہ پر ہو گا۔ فقط

اس خط میں غالباً حسب معمول بسم اللہ بھی ہوگی
مگر میں نے جہاں سے نقل کیا ہے اس میں نہیں ہے۔ ان
نہاشی کے متعلق یہ محقق نہیں ہو سکا کہ یہ ایمان لائے یا
نہیں۔ ان کا کیا نام تھا۔ اکثر محدثین کا رائے یہ ہے کہ
حدیث بلا میں تیسرا خط جو نہاشی کے نام ہے وہ یہی
نہاشی میں پانچو بعض روایات میں نہاشی کے نام کے ساتھ
یہ لفظ بھی ہے کہ وہ نہاشی نہیں ہیں جن کے جنازہ کی نماز
حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے پڑھی۔ اور یہی صحیح ہے
اگرچہ بعض محدثین نے صرف پہلے ہی نہاشی کے خط کا
ذکر کیا اور بعض نے صرف دوسرے کا۔

6 - حضرت انس رضی اللہ عنہ زباتے ہیں کہ حضور
اتدس صلی اللہ علیہ وسلم جب بیت الملائک تشریف لے
جاتے تو انہو انگوٹھ نکال کر تشریف لے جاتے۔

فائدہ چونکہ اس میں اللہ جل جلالہ عم نوالہ کا اسم

تشریف لکھا ہوا تھا اسلئے حضور اتدس صلی اللہ علیہ وسلم وہ پہننے
ہوئے اسلئے نہ جاتے تھے۔ اسی بنا پر علماء نے اس انگوٹھ کو
پہننے ہوئے پانچا نہانے کو مکروہ کھا ہے جس میں کوئی مشترک نام
یا عبارت ہو۔ (باقی آئندہ)

ہذا کتاب من النبی صلی اللہ علیہ وسلم الی النہاشی
عظیم المبتدع سلام علی من اتبع الهدی وامن ببعہ
ورسولہ وشہد ان لا الہ الا اللہ وحده لا شریک
لہ لم یفخذ صاحبہ ولا ولدًا ولا محمدًا عبدہ ولا
رسولہ وادعواک بدعیۃ اللہ فان انا رسولہ فاسلم
تسلم یا اهل الکتاب قلوا الی کلعمۃ سواہ بیننا و بینکم
ان لا نعبد الا اللہ ولا نؤثرک بہ شیئاً ولا نتخذ بعضنا
بعضاً ارباباً من دون اللہ فان قولوا فقولوا شہداً
باننا امسلمون فان بیت فضلیک اثم فاضلی
اور تم میں مشترک ہے وہ یہ کہ اللہ کے سوا کسی دوسرے
کی پرستش نہ کریں اللہ کا کسی کو شریک نہ بنائیں اور ہم
میں سے کوئی ایک دوسرے کو رب نہ بنائے اللہ کے
سوا۔ اگر اس کے بعد بھی اہل کتاب روگردانی کریں تو



فہرست

خصائل نبوی ص

حضرت شیخ الحدیث

افادات عارفی۔

حضرت ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب عارفی

ابتدائیہ۔

عبد الرحمن یعقوب باوا

فتویٰ کفر۔

مولانا تاج محمد صاحب

قادیانیت ایک عظیم خطرہ۔

مولانا محمد ناظم ندوی

چنیوٹ کانفرنس۔

منظور احمد الحسینی

نقد و نظر۔

منظور احمد الحسینی

حیات عیسیٰ ص

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

نعت۔ حافظ لدھیانوی



شعبہ کتابت

حافظ عبدالستار واحدی

غلام یسین تبسم



زیر سرپرستی

حضرت مولانا حسان محمد صاحب دامت برکاتہم

ہمارے نشین خانقاہ سراپہ کنڈیل شریف

مدیر مسئول

عبدالرحمن یعقوب باوا

مجلس اادات

مفتی احمد الرحمان

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبدالرزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد الحسینی

مینیجر

علی اصغر چشتی صابری، ایم۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی

فی پریس۔ ڈیڑھ روپیہ

بدل اشتراک

سالانہ ۶۰ روپیہ

ششماہی ۳۵ روپیہ

سہ ماہی ۲۰ روپیہ

برائے غیر جاگ پذیر رجسٹرڈ ڈاک

سودی عرب ۲۱۰ روپیہ

کویت، اومان، شارجہ، دبئی، اردن اور

شام ۲۳۵ روپیہ

یورپ ۲۹۵ روپیہ

اسٹریلیا، امریکہ، کینیڈا ۲۴۰ روپیہ

انڈیا ۲۱۰ روپیہ

افغانستان، ہندوستان ۱۶۵ روپیہ

ناظر دفتر

دفتر مجلس تحفظ ختم نبوت جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ پرائیوٹ ٹائٹل کراچی

ناشر۔ عبدالرحمن یعقوب باوا

طابع۔ محمد اکرم نقوی انجمن پریس، کراچی

مقام اشاعت۔ ۲۰/۸ ساگر ویشیش ایم اے جناح روڈ، کراچی



تمام شریعت کا دار و مدار طریقت پر ہے ، اگر باطن ناقص ہے تو ظاہر بھی ضرور ناقص ہوگا

افادات عارف باللہ حضرت ڈاکٹر محمد عبدالحی صاحب عارفی مدظلہ

ادامرد نواہی میں امتیاز کرنے والی چیز باطن ہے باطن ہی کی وجہ سے امتیاز ہوتا ہے کہ یہ حق ہے یا باطل ، اب جو جو بدعات رسومات لوگوں نے غراہ مخراہ عبادت میں شامل کر لی ہیں وہ اس لئے کر لی گئی ہیں کہ نفس میں ایک مادہ خلش (تقویٰ) کا عقادہ باطن سے تعلق رکھتا ہے وہ نہیں رہا۔ اسی طرح معاملات لیجئے یہ پہلی زندگی کا خاص الخاص مسئلہ ہے اسی پر ساری عبادات ، کا دار و مدار ہے یہاں نفس و شیطان بہت زیادہ ذخیل ہوتے ہیں۔ ان کا مقابلہ بھی باطنی قوت سے ہو سکتا ہے۔

فرمایا:- اگر باطن ناقص ہے تو ظاہر بھی ضرور ناقص ہوگا آپ ہزار ظاہر کو بنائیں مگر باطن کے ذریعہ ظاہر کے ٹوک پک درست کئے بغیر اس میں تناسب پیدا نہیں ہوتا ، کیونکہ باطن تناسب پیدا کرتی ہے۔ تناسب کے معنی صراط مستقیم کے ہیں صراط مستقیم بغیر باطن کے حاصل نہیں ہوتا۔

فرمایا:- تمام قلب لغزشوں اور کوتاہیوں غفلتوں کے پیدا ہونے سے ہوتی ہے اور لغزش و کوتاہی اور غلطیاں نفس و شیطان کے بہکانے اور اغرا سے ہوتی ہیں تو ترکیب لحاظ سے یہ دونوں ہمادے معدوم معاون ہیں مگر شیطان نہ مہکتا تو تمام قلب پیدا نہ ہوتی۔

فرمایا:- دین مکمل ہونا پانچ شعبوں سے ، چار شعبے تعلق رکھتے ہیں اعمال ظاہری (شریعت) سے ، وہ چار شعبے عقائد ، عبادات ، معاملات اور معاشرت ہیں اور پانچواں شعبہ طریقت ہے ، جس کا تعلق باطن سے ہے ، ان دونوں کا حاصل صراط مستقیم ہے ان میں باہمی تعلق یہ ہے کہ تمام شریعت کا دار و مدار طریقت پر ہے طریقت شریعت کے لئے بنیادی چیز ہے اگر بنیاد (طریقت) کو الگ کر دو تو وہ بے معنی بے نور ہے صرف اعمال ہی اعمال رہ جائیں گے۔ روح نہیں ہوگی ، تو بنیادی چیز طریقت ہے ، اب طریقت کا اثر چاروں شعبوں پر پڑتا ہے۔ مثلاً عقائد کو لیجئے توحید کے اقرار میں ، اخلاص نیت شرط ہے یہ اعمال باطنی ہے توحید کا اقرار ہر یا رسالت کا اقرار ہر جتنے بھی عقائد ہیں یہ سب بے غبار طریقت سے ہوتے ہیں تو جب تک طریقت نہیں ہے توحید خالص نہیں ہے۔ اس سبب سے عبادات کو لیجئے انہیں اگر اخلاص نیت نہیں ہے تو یہ خالص نہیں ہیں تو جتنے ارکان ہیں ادوار و نواہی ہیں سب میں طریقت





ختم نبوت

اہستہ

ہفت روزہ



حکومت قادیانیوں کے بیانات کا نوٹس لے

لیجیٹو — اب لاہری مزایوں کا اخبار ہفت روزہ ”پیغام صلح“ لاہور بھی بول پڑا۔ چودھری شکر اللہ خان منصور ایڈووکیٹ نے ایک سوال کا جواب دیا ملاحظہ فرمائیے :-

سوال :- جب کہ ستمبر ۱۹۷۳ء میں پاکستان نیشنل اسمبلی نے آئینی ترمیم کے ذریعے جماعت احمدیہ لاہور کو غیر مسلم اقلیتوں میں شمار کر دیا تو اس جماعت کے اراکین کو اس فیصلے کے مطابق خود کو غیر مسلم تسلیم کرنے سے انکار کیوں ہے۔

جواب :- ہمیں اس بات سے انکار نہیں کہ آئینی ترمیم میں ایسا کیا گیا اور نہ آئینی (SECTION 5) سے انکار ہے۔ ہم کہتے ہیں کہ اس ترمیم میں قرآن و حدیث کے مفہوم و شرائط کے بجائے سیاسی مقاصد کو پیش نظر رکھا گیا۔ اس لئے یہ فیصلہ شرعاً حجت و سند نہیں اور قرآن و حدیث کی رو سے ہم مسلم ہیں.....

(ہفت روزہ پیغام صلح لاہور جلد ۱۰، شماره ۱۷، ۲۳ فروری ۱۹۸۳ء)

حقیقت یہ ہے کہ قادیانیوں نے ۱۹۷۳ء کی آئینی ترمیم بن میں ان کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا گیا ہے تسلیم نہیں کیا بلکہ لاہوری اور دہلوی کے مرزائی آئینی فیصلے کو ہمیشہ اپنی تحریروں میں نشانہ تنقید بناتے رہتے ہیں۔ اور اس کی اہمیت کو کم کرنے کی کوششیں میں لگے رہتے ہیں۔ کبھی تو اسے سیاسی مقاصد قرار دیا جاتا ہے۔ اور کبھی جھوٹے دور حکومت کے اراکین کی افلاکی کمزوریاں بیان کی جاتی ہیں۔

مزایوں کو یہ معلوم ہونا چاہیے کہ اراکین اسمبلی جنہوں نے قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے بارے میں متفقہ فیصلے کیا تھا، گھبراہٹ کے باوجود وہ مسلمان تھے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی اور مرزا غلام احمد قادیانی جھوٹا و کذاب سمجھتے تھے۔ اور یہ بات مجھ سے سب جانتے ہیں اسمبلی میں علما کرام کی کمی نہیں تھی بلکہ مولانا مفتی محمود رح تو آنجنابی مرزا ناصر قادیانی اور آنجنابی صدر الدین قادیانی کے دلائل پر جرح کرنے والوں میں تھے۔ لہذا اس فیصلے کی اہمیت میں کبھی بھی کمی نہیں آ سکتی۔ اب مرزائی لاکھ بار چاہیں تو بھی یہ فیصلہ بدل نہیں سکتا۔ نہ اس فیصلے پر کوئی سبوتا ہو سکتا ہے یہ فیصلہ امت مسلمہ کا اہل فیصلہ ہے۔



استدائیہ

ہم ارباب اقتدار سے یہ دریافت کرنا چاہتے ہیں کہ آئین اور عبوری آئین میں یہ فیصلہ ہر چکا ہے کہ قادیانی کا لبر اور غیر مسلم ہیں لیکن مرزائی مسلل اس کی خلاف ورزی کرتے ہوئے آئین اور عبوری آئین کی دھجیاں بکھر رہے ہیں آخر کب تک ان کے بازو فخر سے برداشت کئے جاتے رہیں گے؟

گذشتہ دنوں رہہ سہے سربراہ مرزا طاہر نے صاف اور کھلا اعلان کر دیا تھا کہ وہ ہم مسلمان ہیں دنیا کی کوئی طاقت ہمیں مسلمان کہنے سے نہیں روک سکتی؟ ایسی باتیں مسلمان پاکستان کے لئے ایک پہلیج ہے۔ ان قادیانیوں کی یہ حرکت ملک کے خلاف بنادت کے مترادف ہے۔ حکومت کو قادیانیوں کے ان بیانات کا نوٹس لینا چاہیے۔

ہمارے مطالبہ ہے کہ قادیانیوں کے دونوں گروپ کے سربراہوں کو فوری طور پر آئین اور عبوری آئین کی خلاف ورزی کرنے پر گرفتار کیا جائے تاکہ آئندہ وہ ملک کے خلاف لب کشائی نہ کر سکیں۔

قادیانی رسالے کے ڈیکلریشن منسوخ کیجئے

پاکستان کے مسلمانوں کا دیرینہ مطالبہ ہے کہ قادیانی رسالے کے ڈیکلریشن منسوخ کئے جائیں۔ قادیانی روزنامہ الفضل اور لاہور سے شائع ہونے والا ہفت روزہ لاہور میں اشتعال انگیز اور دل آزار مواد چھپ رہے ہیں اور اس کے علاوہ اسلام اور مملکت کے خلاف برابر زہر اگلا جا رہا ہے۔

کچھ عرصہ پیشتر جب پورے ملک میں سنسر شپ کا نفاذ ہوا تو اس وقت قادیانی جرائد کی شر انگیزی میں کچھ کمی آئی تھی اور انہوں نے ایک عرصہ تک اسلام کی مقدس اصطلاحات کا استعمال بند کر دیا تھا لیکن حال ہی میں یہ دیکھنے میں آ رہا ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی کے لئے دوبارہ علی سرنجیوں کے ساتھ ”علیہ السلام“ کی اصطلاح کا استعمال دوبارہ شروع کر دیا گیا ہے۔

یہ تمام تر صورتحال اسلامیاں پاکستان کے لئے بے حد پریشان کن اور ہمارے لئے ناقابل برداشت ہے۔ ہم اس سلسلے میں ارباب اقتدار سے پوچھنا چاہتے ہیں کہ آخر ہماری شکایات کا ازالہ کیوں نہیں کیا جاتا؟ مرزائیوں کو کیوں کھلی چھٹی دی جا رہی ہے کہ وہ جو کچھ چاہے کھیں اور شائع کریں؟ اس کے علاوہ پاکستان کے مسلمان یہ بات پوچھنے کا حق رکھتے ہیں کہ اسلام کے نام پر بننے والے ملک میں رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم کی توبین کب تک برداشت کی جاتی رہے گی؟

قادیانی روزنامہ اور دیگر رسالے اب اس قابل نہیں کہ اس کو مزید اشاعت کی اجازت دیا جائے۔ حالات کا تقاضا ہے کہ ایسے تمام جرائد پر سکل پابندی لگا کر ان کے ڈیکلریشن کو منسوخ کیا جائے۔

عبدالرحمن نعیمی رباوآ



فتویٰ کفر ۱۸۹۰ بحق مرزا قادیانی

(مولانا تاج محمد مدرس مدرسہ عربیہ قاسم العلوم فقیر والی)

اور محدث بھی ایک معنی سے نبی ہی ہوتا ہے۔ گو اس کے لئے نبوت
سامر نہیں مگر تاہم ہزدی طور پر وہ ایک نبی ہی ہے۔ کیونکہ وہ خدا تعالیٰ
سے ہم کلام ہونے کا ایک شرف رکھتا ہے۔ امور فبیہ اس پر
ظاہر کئے جاتے ہیں۔ اور رسولوں اور نبیوں کی وحی کی طرح اس کی
وحی کو بھی دغل شیطان سے منترہ کیا جاتا ہے۔ اور منتر شریعت
اس پر کھولا جاتا ہے۔ اور بعینہ انبیاء کی طرح مامور ہو کر آتا ہے۔
اور انبیاء کی طرح اس پر

فرض ہوتا ہے کہ اپنے پیغمبروں کے باوجود بلند ظاہر کرے۔ اور اس
سے انکار کرنے والا ایک حد تک مستوجب سزا ٹھہرتا ہے۔ اور
نبوت کے معنی بجز اس کے کچھ نہیں کہ امور متذکرہ بالا اس میں
پائے جائیں،

مرزا غلام احمد کا یہ دعویٰ شائع ہوتے ہی تمام ملک میں
تہلکہ مچ گیا۔ ہر کتب خانہ کے دو صد نامی گرامی علماء کرام نے
مرزا صاحب کے خلاف مفصل فتویٰ کفر تحریر کر کے ہزار ہا کی
تعداد میں شائع کرا کر ملک کے کونہ کونہ تک پہنچایا۔

مکلفین نے فتویٰ کفر کے صفحہ ۷۵-۷۶ پر درج کیا۔
”اگرچہ قادیانی نے یہ بات کہہ دی ہے کہ جس
نبوت کا اس کو دعویٰ ہے۔ اور اس کا دروازہ
قیامت تک کھلا رہے گا اس کا دوسرا نام
محدثیت ہے اور اس محدثیت کے معنی سے
وہ نبوت کا مدعی ہے۔ مگر ساتھ اس کے اس
نے محدثیت کے معنی ایسے بیان کئے ہیں اور
اس کی حقیقت کی ایسی تشریح کر دی ہے کہ
اس سے بجز نبوت اور کچھ مراد نہیں ہو سکتا۔

اگر ایک شخص ساری عمر اعمال صالحہ کا پابند رہے۔ اور اس کی
زندگی کا ایک ایک لمحہ کلمہ شہادت و توحید پڑھتے گزر جائے۔ قائم اہل
اور قائم انہاد ہو۔ غرضیکہ تمام شمار اسلامی اور ضروریات دین کا
پابند اور عمل پیرا رہے۔ ان سب کے باوجود صرف اور صرف ایک
ایک دفعہ کسی بت کے سامنے سجدہ کرے یا کسی نبی کی توہین کرے
تو وہ یکدم کافر ہو جاتا ہے۔ اور اس کے تمام صحیح عقائد اور صحیح
اعمال اسے قہر کفر اور الحاد کی گہرائی سے نجات نہیں دے سکتے۔
کفر شریعت میں ایمان کی ضد ہے اللہ تعالیٰ کے حکموں کو
نبی کے بھروسہ اور اعتماد پر بے چون و چرا تسلیم کرنے کا نام
ایمان ہے۔

جو بات نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ہم سبک علی الاطلاق
اور مسلسل پہنچی ہے۔ اور عہد نبوت سے لے کر اس وقت
تک نسل بعد نسل ہر زمانہ کے مسلمان اس کو نقل کرتے چلے آئے
ہیں۔ ایسی شے قطعی اور یقینی ہے جس میں خطا اور نسیان کا احتمال
نہیں۔ ایسے قطعی اور یقینی اور متواتر امور کا انکار کفر ہے۔

جو شخص آیت قائم البیتین یا حدیث لا نبی بعدی میں
امت مسلمہ کے قطعی۔ یقینی اور اجماعی عقیدہ کے خلاف کسی تخصیص
استثنا کی راہ نکالے کہ آپ قائم الانبیاء تو ہیں اور آپ کے بعد کوئی
نہ نہیں ہو سکتا مگر بجز اس کے جو قطعی و بروزی طور پر خود آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کا عین یا نازل ہو۔ ایسا شخص نہ صرف کافر بلکہ
پکا کافر اور دائرہ اسلام سے خارج ہے۔

مرزا غلام احمد قادیانی نے ۱۸۹۰ء میں محدثیت کے پردہ
میں نبوت کا دعویٰ کیا۔ اپنی کتاب ”توضیح مرام“ میں لکھا ”یہ
عاجز خدا تعالیٰ کی طرف سے اس امت کے لئے محدث ہو کر آیا ہے



رد قادیانیت

توضیح مرام۔ ازالہ اولہام میں جس قدر ایسے الفاظ موجود ہیں کہ محدث ایک معنوں میں نبی ہوتا ہے۔ یا یہ کہ محدث بزدلی نبوت ہے یا یہ کہ محدثیت نبوت ناقصہ ہے یہ تمام الفاظ اپنے حقیقی معنوں پر محمول نہیں ہیں۔ بلکہ صرف سادگی سے ان کے لغوی معنوں کی رو سے بیان کئے گئے ہیں۔ درندہ ماشاد کلا مجھے نبوت حقیقی کا ہرگز دعویٰ نہیں ہے۔ ہمارے سید و مولا محمد مصطفیٰ خاتم الانبیاء ہیں..... سو میں تمام مسلمان بھائیوں کی خدمت میں واضح کر دینا چاہتا ہوں۔ کہ وہ لفظ نبی کو ترمیم شدہ تصور (یا کہ اس کی بجائے محدثیت کا لفظ میری طرف سے سمجھ لیں۔ اور اس لفظ نبی کو کاما ہوا تصور کریں“

اس توہم نامہ کے شائع کرنے کے بعد مرزا غلام احمد بڑے جوش و خروش سے ختم نبوت کا اعلان کرتے رہے۔ جیسا کہ ان کی مندرجہ ذیل تحریروں سے عیاں ہے۔

① "حمامۃ البشریٰ" کے صفحہ ۷۹ پر لکھتے ہیں کہ "مکفرین کے اعتراضوں میں سے ایک اعتراض یہ ہے کہ یہ شخص نبوت کا مدعی ہے..... اللہ جانتا ہے کہ ان کا یہ قول صریح کذب ہے۔ اس میں ذرہ بھی سچائی کی پاشنی نہیں"

② "انجامِ اتم" کے صفحہ ۴۵ پر لکھتے ہیں کہ "ہم کئی مرتبہ کہہ چکے ہیں کہ اس ملائکہ نذیر حسین (حضرت مولانا نذیر حسین محدث دہلوی) اور اس کے نامساعد منہ

محمد حیات کا یہ صراحتاً اعتراض ہے کہ بہاری طرف یہ بات منسوب کرتے ہیں کہ گویا... ہم دعویٰ نبوت کرتے ہیں" "جگ مقدس" کے صفحہ ۶۷ پر لکھتے ہیں کہ "میرا نبوت کا کوئی دعویٰ نہیں۔ یہ آپ کا غلطی ہے یا آپ کسی خیال سے کہہ رہے ہیں۔ کیا یہ ضروری ہے جو اولہام کا دعویٰ کرے وہ نبی بھی ہر جاتا ہے"

③ "کتاب البریہ" کے صفحہ ۱۸۲ پر لکھا ہے "اختر"

اس کی عبادت "توضیح مرام" میں صاف تصریح منقول ہے۔ جس سے صاف اور قطعی طور پر ثابت ہے کہ آپ کے نزدیک محدث کے وہی معنی اور حقیقت ہے جبرئیل کے معنی اور حقیقت ہے اس سے صاف نتیجہ نکلتا ہے کہ آپ نے صرف لفظی غلطی کا ارتکاب نہیں فرمایا بلکہ آپ معنی نبوت کو اپنی ذات شریف میں متحقق سمجھتے ہیں۔ اور حقیقتاً و معاً نبی ہونے کے مدعی ہیں"

فتویٰ کفر کے صفحہ ۳ پر تحریر کرتے ہیں

"قادیانی کا ختم نبوت کو نبوت تشریحی اور کئی سے مضمری

کرنا اور اپنے آپ کو محدث قرار دے کر اپنے لئے بزدلی نبوت اور ایک نوع نبوت کو تجویز کرنا۔ اور ایک قسم کا نبی کہنا صاف صاف مشعر ہے کہ وہ اپنے آپ کو انبیاء بنی اسرائیل کی مانند جو نئی شریفیت نہ لائے بلکہ دردی سابق شریفیت کی کرتے اور نبی کہلاتے تھے نبی سمجھا ہے"

ماہنامہ "زمان" قادیان ۸ ستمبر ۱۹۲۵ء بحوالہ "ربیع الاطین" اول الکفرین مولوی غلام دستگیر قصوری کے متعلق لکھتا ہے کہ انہوں نے کہا ہے۔

"الفرص براہین احمدیہ کا مصنف ہر چند اپنی زبان سے صریح دعویٰ نہیں کرتا کہ میں نبی ہوں۔ تاکہ اہل اسلام خواص و عوام بڑے نہ کریں۔ لیکن اس میں کوئی شک نہیں کہ کوئی خاصہ خواص انبیاء سے باقی نہیں چھوڑا جس کو اس نے اپنے لئے ثابت نہ کیا ہو"

یکم و دو فروری ۱۸۹۶ء کو لاہور میں مولوی عبدالکیم صاحب اور مرزا غلام احمد کے درمیان "توضیح مرام" کی عبادت پر دو یوم مباحثہ ہوا۔ آخر ۳ فروری ۱۸۹۶ء کو مرزا صاحب نے ایک توہم نامہ لکھ کر مباحثہ کو ختم کر دیا۔ یہ توہم نامہ "تبلیغ رسالت" جلد دوم صفحہ ۹۶ پر ان الفاظ میں درج ہے۔

"اجاب بعد۔ تمام مسلمانوں کی خدمت میں گذارش ہے کہ اس عاجز کے رسالہ فتح اسلام۔



ردقادیانیت

کے طور پر ہم پر یہ تہمت لگاتے ہیں کہ گویا ہم نے نبوت کا دعویٰ کیا ہے

⑤ ”آسانی فیصلہ“ صفحہ ۳ پر لکھتے ہیں ”میں نبوت کا مدعی نہیں بلکہ ایسے مدعی کو دائرہ اسلام سے خارج سمجھتا ہوں“

⑥ ”تبلیغ رسالت“ جلد دوم صفحہ ۲۰ پر تحریر کرتے ہیں ”سیدنا و مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی دوسرے مدعی نبوت اور رسالت کو کاذب اور کافر جانتا ہوں“

⑦ ”تبلیغ رسالت“ جلد دوم صفحہ ۴۴ پر لکھتے ہیں کہ ”میں مفضلہ ذیل امور کا صاف صاف اقرار مسلمانوں کے سامنے اس نام خدا مسجد (دہلی) کی بادشاہی جامع مسجد میں کرتا ہوں کہ میں جناب خاتم الانبیاء... صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا قائم ہوں۔ اور جو شخص ختم نبوت کا منکر ہو اُس کو بے دین اور دائرہ اسلام سے خارج سمجھتا ہوں“

⑧ ”ازالہ اہلکام“ کے صفحہ ۴۳ پر لکھا ہے -- دو نبوت کا دعویٰ نہیں بلکہ محدثیت کا دعویٰ ہے جو خدا تعالیٰ کے حکم سے کیا گیا ہے“

⑨ ”تبلیغ رسالت“ جلد ششم صفحہ ۳ پر لکھتے ہیں ”ہم بھی نبوت کے مدعی پر لعنت بھیجتے ہیں“

⑩ ”راز حقیقت“ کے صفحہ ۱۴ پر لکھتے ہیں ”اسلام میں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں ہے“

مرزا صاحب متواتر دس برس تک مدعی نبوت تھا۔ بے دین۔ کافر۔ کاذب۔ مغزنی دائرہ اسلام سے خارج قرار دیتے رہے۔ لیکن اسکے باوجود مکتفون مرزا صاحب کی ان باتوں کو یہ کہہ کر قبول کرنے سے انکار کرتے رہے کہ یہ سب مرزا صاحب کا دھوکہ ہے فریب ہے۔ کیونکہ یہ شخص محدثیت کے معنی ایسے کرنے پر لبذہب جو درحقیقت نبوت کے معنی ہیں۔ دعویٰ تو محدثیت کا کرتا ہے لیکن حقیقتاً و معنً

نبوت کا مدعی ہے۔

مخالف علماء نے مرزا صاحب کے خلاف صد ہا کتابیں اور رسالے لکھے۔ ملک کے کونے کونے میں تقریریں کرنے میں دن رات ایک کر دیا۔

آخر وہی کچھ بیچ نکلا جو مکتفون اور مکتفون کہہ رہے تھے۔ یعنی ۱۹۰۱ء میں مرزا صاحب نے کھل کر نبوت کا دعویٰ کر کے ثابت کر دیا کہ مرزا صاحب کے مخالفین کا علم۔ فہم۔ فراست اور لگان بالکل صحیح تھا۔

دعویٰ نبوت

① ”سچا خدا وہی ہے جس نے قادیانہ میں اپنا رسول بھیجا“ (دافع البلاء ص ۱۱)

② ”میں جب کہ اس مدت تک ڈیڑھ سو پیشگوئی کے قریب خدا کی طرف سے پا کر بچشم خود دیکھ چکا ہوں کہ صاف طور پر پوری ہو گئیں۔ تو میں اپنی نسبت نبی یا رسول کے نام سے کیونکر انکار کر سکتا ہوں“ (ایک غلطی کا ازالہ ص ۱)

③ ”جب مجھے خدا کی طرف سے کہا گیا تو مرسل ہے تو میں نے خیال کیا کہ مجھے اس امر کا دعویٰ کرنے کے لئے بلایا گیا ہے جو مخلوق پر سنت شاق گزرتے گا“ (خطبہ الہامیہ ص ۲۰۳)

④ ”صریح طور پر نبی خطاب مجھے دیا گیا“ (حقیقتہ الہی ص ۱۵)

⑤ ”ہمارا یہ دعویٰ ہے کہ میں ایک پہلو سے امتی ہوں اور ایک پہلو سے نبی“ (الحکم، نومبر ۱۹۰۶ء)

⑥ ”جس قدر مجھ سے پہلے اولیا اور اہمال اور اقطاب اس امت میں سے گزر چکے ہیں ان کو یہ حصہ کثیر اس نعمت کا نہیں دیا گیا۔ پس اس وجہ سے نبی کا نام پانے کے لئے میں ہی مخصوص کیا گیا“ (حقیقتہ الہی ص ۱۵)



حقادینیت

ہے۔ مگر مرزا صاحب بھی ۲۳ سال انکار پر اڑے رہتے ہیں۔ خدا کو بھی یقیناً یہ سہل تجربہ ہو گا۔ سوچتا ہو گا کہ نبی تو بنا بیٹھے۔ مگر اس ہٹ کے پکے نبی کو اس کا نبی ہونا منوایا کیونکر جائے، طرہ یہ کہ خدا بھی یہ تو نہیں کرتا کہ مرزا صاحب کو نبی کے معنی سمجھا لے۔ نبی بھتا نہیں۔ خدا سمجھاتا نہیں۔ خدا کو بھی شاید ضد ہو گئی۔ کہ مجھے گا تو خود ہی مجھے گا۔ خدا کو یہ سبق تو ضرور آیا ہو گا کہ ایک ایسے شخص کو نبی کیوں بنایا جس کو نبوت کا علم نہیں۔ نبی کی نبوت کا انکار کفر ہے۔ اس لئے نبی اول المؤمنین ہوتا ہے۔ اب مرزا صاحب نے باوجود نبی ہونے کے۔ خدا کی طرف سے باوجود نبی بنائے جانے کے۔ اور نبی کے مقام پر کھڑا کئے جانے کے ۲۳ سال تک اپنی نبوت ماننے سے انکار کیا۔ تو کیا کفر کا ارتکاب نہ کیا؟ بقول مرزا محمود احمد غلیفہ قادیان کے نیچر یہ لکھتا ہے کہ مرزا صاحب ایک ایسے نبی تھے جو ۲۳ سال تک ایک وقت نبی بھی تھے اور کافر بھی۔

”قول سدید“ کا مصنف صفحہ ۱۱ پر لکھتا ہے کہ مکلفین علماء کا نبوت اور مہمیت کے متعلق علم بھی صحیح تھا۔ مرزا صاحب کے الہامات کا مفہوم سمجھنے میں ان کا فہم و فراست بھی درست تھا۔ مرزا صاحب کے الہامات میں صاف دعوتِ نبوت سمجھنے میں سچے تھے۔ اسی وجہ سے آپ کو مدعی نبوت کہتے تھے۔ اور اسی بنا پر کفر کا فتویٰ دینے میں حق بجانب تھے۔ مخالف علماء کا علم مرزا صاحب کے علم سے بہتر اور صحیح تر نکلا۔ یہ وجہ وجہ ہے کہ قادیان علماء کو مرزا صاحب کے ان مکلفین کی تعریف کرتے ہوئے۔ میورا لکھتا پڑا۔

”اشد ترین مخالف بھی اگر صحیح بات کہہ جائے تو اسے اس کا حق دینا مومن کا فرض ہے۔ ہم ان مکلفین کی اس جگہ تعریف کئے بغیر

④ ”میں صرف اس وجہ سے نبی کہلاتا ہوں کہ عربی اور عبرانی زبان میں نبی کے یہ معنی ہیں کہ خدا سے الہام پاک بکثرت پیشگوئی کرنے والا“ (آخری خط)

⑤ ہمارا دعویٰ ہے کہ ہم رسول اور نبی ہیں۔ دراصل یہ نزاع لفظی ہے۔ خدا تعالیٰ جس کے ساتھ ایسا مکالمہ بنا لے گا وہ بلاشک و کیفیت دوسروں سے بہت بڑھ کر ہو۔ اور اس میں پیشگوئیاں بھی کثرت سے ہوں۔ اسے نبی کہتے ہیں۔ اور یہ تعریف ہم پر صادق آتی ہے۔ پس ہم نبی ہیں“ (جدد ماریج ۱۹۰۸ء)

قادیانی جماعت کے سربراہ دوم مرزا بشیر الدین محمود نے ”حقیقۃ النبوة“ نام سے ۱۹۱۵ء میں ایک کتاب لکھی جس میں مرزا غلام احمد کے دعویٰ نبوت کرنے کی درج ذیل وجوہات لکھی ہیں۔۔۔۔۔

(ا) اس کتاب کے صفحہ ۱۲۴ پر لکھتے ہیں ”بار بار کی نے آخر آپ (مرزا غلام احمد) کی توجہ کو اس طرف مچھریا کر ۲۳ سال سے جو عجب کو نبی کہا جا رہا ہے۔ تو یہ حدیث کا دوسرا نام نہیں بلکہ اس سے نبی ہی مراد ہے“

(ب) اسی کتاب کے صفحہ ۱۲۳ پر لکھتے ہیں ”اپنے اپنی پہلی ۲۳ سالہ دہی کو دیکھا تو اس میں آپ کو برابر ان ناموں سے یاد کیا گیا تھا۔ پس آپ کو اپنا عقیدہ بدل پڑا“

ج صفحہ ۱۲۸ پر لکھتے ہیں ”حضرت مسیح موعود نہیں جانتے تھے کہ میں دعویٰ کی کیفیت تو وہ بیان کرتا ہوں جو نبیوں کے سوا اور کسی میں نہیں پائی جاتی۔ اور نبی ہونے سے انکار کرتا ہوں“

شکر اللہ خان صاحب منصور مرزائیوں کے لاہوری فریق کے بااثر افراد میں سے ہیں۔۔۔۔۔ میں۔ انہوں نے مرزا بشیر الدین محمود کی کتاب ”حقیقۃ النبوة“ کی تردید میں ایک لاہور کتاب ”قول سدید“ لکھی ہے۔ جو پڑھنے سے تعلق رکھتی ہے۔ اس کتاب کا فاضل مصنف مرزا محمود احمد کو مخاطب کر کے لکھتا ہے

”خدا تعالیٰ مرزا صاحب کو نبی ہی پکارتا

رہا۔ مگر مرزا صاحب انکار پر انکار کرتے رہے

خدا تعالیٰ ۲۳ سال تک اسی طرح پکارتا جاتا



alcop المونیم کمپنی آف پاکستان (انڈسٹریز) لمیٹڈ

سیلز آفس: میرٹھ روڈ - کراچی ۷۰ - فون: ۲۲۳۸۸۵ - ۲۲۱۷۲۸
 ریجنل آفس: ۵-۵، زمین پلازہ، ۱۱۲، مری روڈ، راولپنڈی - فون: ۶۳۹۲۱

Telex : 25713 ALCOP PK

AC-7-82

دعوت

مذہب اسلام کا بین الاقوامی ختم نبوت روزہ - ختم نبوت



تحریر: محمد ناظم ندوی سابق شیخ الجامعہ ہمدانیہ لاہور
وسابق پروفیسر جامعہ اسلامیہ، مدینہ منورہ
ناٹب سدا ادارہ معارف اسلامی - کراچی

قادیانیت ایک قومی مسئلہ ہے، دوسرے عالم کیلئے ایک عظیم خطرہ ہے

تحلیل تجزیہ اور تجویز

نوٹ:- یہ مضمون مزرائیوں کو غیر مسلم قرار دینے کی دستوری کا دعویٰ سے قبل لکھا گیا تھا اسکی قادیانیت کے پیش نظر ہم اس کو شائع کر رہے ہیں۔

① مَثَلٌ وَمَثَلٌ الْأَنْبِيَاءِ مِنْ نَبِيِّ مِيرَى اور مجھ سے قبل انبیاء
كَمَثَلِ رَبِّلِ بَنِي إِسْرَائِيلَ فَاحْسَنُهُ كِی مَثَلِ كَرِيْمٍ سَجْمَا پاپے
وَأَجْمَلُهُ إِلَّا مَوْضِعَ لَيْسَةَ كِرَاكِ شَخْصِ نَے اِكِب. بَہت
بَيْنَ زَاوِيَةٍ جَعَلَ النَّاسَ عَمْرٍو اور خراب صورت مکان بنایا
يَلْمُؤُونَ بِهٖ وَيَعْجِبُونَ لَهٗ مَكْرَ مَكَانِ كَے اِكِب كَرَمِ بَیْن
وَيَعْمَلُونَ هَلَالًا وَنَمَعَتْ اِكِب اِنِش كِی بَگِ خَالِی سَچوڑ
هَذِهِ اللَّيْنَةُ فَاِنَّا اللَّيْنَةُ وَكِی لَوِگِ اِس مَكَانِ كُو پَارِدِ
وَاِنَّا خَاتَمَ النَّبِيِّیْنَ طَرَفِ گُھوم كِر دِیكھتے ہِن اور
(بخاری صحاب النعاقب حیران ہو كر كہتے ہِن كِر یہ اِنِش
باب خاتم النبیین) اِنہا بَگِ پَر سِیوِن نَہِیْن رَكَوِدِ
گُھ تَرَمِیْن وَہ اِنِش ہَوِن اور مِیْن خَاتَمِ النَّبِیِّیْن ہَوِن۔

② اِنَّ رَسُولَ اللّٰهِ قَالَ فَضِلْتُ رَسُوْلَ اللّٰهِ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ
وَآلِهِ وَسَلَّمَ نَے زَايَا كِر مَجْے اِنْبِیَا
جَوَامِعِ الْكَلِمِ وَنَمِصْرَتِ پَر سَچِ اَمُوْر كِی وَجِہ سے فَضِیْلَتِ
بِالرَّغْبِ وَ اُحْلَلْتُ بِي النَّبَا عِلْمَا كِی گُھ ہے (۱) مَجْے جَوَامِعِ
وَجَعِلْتُ بِي الْاَرْضِ مَسْجِدًا اَكْمِ (مُخْتَفِرِ فُقُوْرُوْ) مِیْن بَہت سے
وَطَلْمُوْرًا وَاذْ سَبَلْتُ اِلٰی مَعَانِي اِدَا كِر نَے وَاَلِے (بَلِ) عِلْمَا
اِخْلَاقِ كَافَّةً وَنَسَبْتُمْ بِي كَے گے (۲) اور دُشْمَنُوْ كَے دِلُوْ
مِیْن مَرَا عِبِ ذَلِ كِر مِیْرَى مَدِ
كِی گُھِ دَس مِیْرَے لَے مَالِ غِنِیْتِ
مَلَالِ كِیَا گِیَا (سَابِقَ اِنْبِیَا كِ
اَمْتُوْ كُو دُشْمَنُوْ كَے مَلَالِ غِنِیْتِ

شمال اذیت کے مغربی ساحل سرحد بحر اوقیانوس پر واقع اسلامی
مک مراکش سے تار یا سہانے عزیزہ واقع طبع فارس اور ان کے
درمیان بیسویں اسلامی ملکوں کے طار دین اور مغنیان شریعت اسلامیہ
کا متفقہ فیصلہ اور فتویٰ ہے کہ قادیانی دائرہ اسلام سے خارج
ہیں اور کافر ہیں ان کا اسلام سے دور کا بھی واسطہ نہیں۔ اس
متفقہ فتویٰ پر نہ صرف اہلسنت والجماعت کے تمام مکاتب فکر
کے طار متفق ہیں بلکہ شیعہ کے تمام مکاتب فکر کے تمام مجتہدین کرام
کا بھی یہی فتویٰ ہے۔ اس مسئلہ میں کسی اسلامی کتب فکر کا اختلاف
نہیں ہے۔ برصغیر ہندو پاک کے طار اور انڈونیشیا و ملائیشیا وغیرہ
کے طار دین کا بھی یہی فتویٰ ہے۔ اس متفقہ فتویٰ کی بنیاد کسی
فرقہ سے نفرت، عداوت یا ذاتی کدورت نہیں ہے یہ فتویٰ
قرآن حکیم کی حکم آیت اور صحیح احادیث نبویہ کی روشنی میں صادر
کیا گیا ہے۔ آیت مَا كَانَ مُحَمَّدٌ اَبَا اَحَدٍ مِّنْ ذَرْبِ الْكَلِمِ
وَلَكِنْ رَسُوْلَ اللّٰهِ وَخَاتَمَ النَّبِيِّیْنَ ط کے تفسیر میں امام
زطیٰ نے اپنی تفسیر میں روح المعانی کے مصنف علامہ الرمئی نے
در ابن کثیر اور ابن جریر طبری اور علامہ زعزعی و علامہ بیضاوی
نے اپنی تفسیروں میں نہایت صراحت اور وضاحت کے ساتھ
بان کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے محمد مصطفیٰ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
د آخری نبی کی حیثیت سے مبعوث فرمایا ہے اور مفسرین نے
ندرجہ ذیل احادیث سے استدلال کرتے ہوئے لکھا ہے کہ آپ کے
مقامت تک کوئی رسول یا نبی مبعوث نہیں ہوگا آپ پر نبوت و رسالت
تم کر دی گئی ہے۔



رد قادیانیت

کے متعلق اصول ذہن نشین کر لیا جائے اسی اصول کے تحت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے بعد جو لوگ آپ پر ایمان بھی لائے وہ مؤمن و مسلمان ہوئے اور جن لوگوں نے آپ کو نبی نہیں مانا اور آپ کی نبوت کا انکار کیا وہ کافر ہوئے اچھے اصول سے مرزا غلام احمد قادیانی قادیانیت کی نبوت قادیانیت کے نزدیک اسی طرح برحق ہے جس طرح دوسرے انبیاء علیہم السلام کی نبوت برحق ہے۔ لہذا مرزا غلام احمد کی نبوت کے منکر اسی طرح کافر ہیں جس طرح دوسرے انبیاء علیہم السلام پر ایمان نہ لانے والے کافر ہیں یہ فیصلہ واضح اور آفتاب کی طرح روشن ہے اس میں کوئی ابہام و اطلاق نہیں ہے اور ایک مسئلہ اور صحیح اصول کے تحت ہے۔ مجدد سوسال کے بعد مسلمان عالم کو یہ علم ہوا کہ ہندوستان میں ایک مرزا غلام احمد قادیانی نامی شخص نے نبی ہونے کا دعویٰ کیا ہے اور اس کو کچھ لوگوں نے نبی مان لیا ہے۔ ہر چند کہ تمام علماء ہند قرآن کریم کی آیات اور احادیث صحیحہ کے مطابق نیز اس کے حالات کی روشنی میں اس کو دروغ گو، کذاب و دجال کہتے ہیں اور اس کی نبوت کے منکر ہیں مگر وہ ان تمام لوگوں کو جو اس کی نبوت کے منکر ہیں۔ انہوں نے صحت کافر بلکہ ان کی شان میں سخت سب و شتم کرتا ہے۔ اور انہیں اولاد البینا یا بکار و فاحشہ عورتوں کی اولاد کہتا ہے۔ افضل کے لئے دیکھئے قادیانیت مذہب ایسا برقی قادیانیت از مولانا ابوالحسن علی ندوی و شیخ محمد انور حسین 'سر ظفر اللہ قادیانی کو داد دینے بغیر نہیں دیا جاسکتا کہ انہوں نے اپنے عقیدہ کو بڑی جرأت کے ساتھ مسلمانوں کے مجمع عظیم میں بیان کیا یہ ان کے راجح البینۃ قادیانیت ہونے کی دلیل ہے وہ اپنی اس حیثیت کو ہمیشہ پیش نظر رکھتے ہیں اور بین الاقوامی پلیٹ فارم پر انہوں نے اپنے مذہب عقیدہ کا نشر و اشاعت میں اور اس کی تقویت و تائید میں کمی یا کوتاہی نہیں کی وہ قادیانیت کے ستون اور اپنی تنظیم اور امت قادیانیہ کے رکن رکین ہیں۔ قادیانی چونکہ انگریزی عہد حکومت میں برطانوی استعمار کو مستحکم کرنے کے لئے پر دان چڑھے، بڑے بڑے عہدوں پر فائز کئے گئے اور برطانوی حکومت کی تائید کر کے اپنی جڑوں کو مضبوط کرتے رہے۔ جب اسلامی نعرہ کے تحت پاکستان کا قیام ہوا تو بہت سے قادیانی پاکستان کے سکیدی عہدوں پر فائز تھے۔

میں محسوس اس کا رد عمل ہوتا ہے۔ تو حکومت وقت کے ذریعہ مسلمانوں کی تردید اور رد و تفریق و تحریر پر پابندی گوارا نہ ہوا اور یہ مسلمانوں کی نمائندگی میں نہیں جاتے ہیں اس قتنہ گر کا ہاتھ بچانے کے بجائے اس کے رد عمل کو روک کر اہل حق کو انہار حق سے امن و امان کے نام پر روک دیا جاتا تھا یہ عجیب صورت حال تھی جس سے پاکستان کے مسلمان دو چار تھے چودہ سال کے اجماعی عقیدہ کے خلاف ایک فرقہ قائم ہوتا ہے مسلمانوں کو مرتد اور بے دین بناتا ہے یہ علی قتنہ گری اور مخالفت امن و امان شہ نہیں ہوتا تھا

اور اس کے رد عمل سے امن و امان کا مسک پیدا ہو جاتا تھا اور مسلمانوں کی حکومت امن و امان کے نام پر مسلمانوں کی آزادی تقریر و آزادی تحریر سلب کر لیتے تھے۔ قرآن کی کسی آیت کی ایسی تفسیر و تعبیر جو اجماع امت کے خلاف ہو احادیث صحیحہ کی تردید و تکذیب کرتی ہو اس کے بعد اسی آیت کی غلط تفسیر و تعبیر پر ایک طبعہ امت مرزائیہ کے قیام کے بعد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان کا انہار و تحقیق ایک نفاق اور فریب دہی ہے اور مسلمانوں کو مرتد کرنے اور گمراہ کرنے کی ایک چال ہے اور مسلمانوں کے دینی جذبات کا مذاق اڑانے کے مترادف ہے۔ قرآن حکیم اور احادیث نبویہ کا براہ راست مطالعہ نہ کرنے اور اسلامی تعلیمات کا وسیع اور پختہ علم نہ ہونے کی وجہ سے کچھ لوگوں کے ذہن میں یہ سوال ابھرتا ہے کہ جب قادیانیت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر ایمان رکھتے ہیں اور وہ خود اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں تو انہیں غیر مسلم کس طرح کہا جاسکتا ہے ایسے لوگوں کے لئے میں مندرجہ ذیل امور پر روشنی ڈالتا ہوں تاکہ قادیانیت کے متعلق ایک معمولی کھاپڑھا مسلمان بھی دانتے قائم کرنے میں غلطی نہ کرے یہ امر ہر مسلمان جانتا ہے کہ کسی نبی کے مبعوث ہونے اور لوگوں کو پیام الہی سنانے کے بعد جو لوگ اس نبی پر ایمان لاتے ہیں وہ مؤمن و مسلم ہوتے ہیں اور جو لوگ کسی نبی کی نبوت سننے کے بعد ان کو جھٹلتے ہیں اور اس پر ایمان نہیں لاتے۔ وہ کافر ہوتے ہیں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بعثت کے بعد جو لوگ ان پر ایمان لائے وہ مؤمن ہوئے اور جنہوں نے ان کو نہ مانا اور ان کی نبوت پر ایمان نہ لائے وہ کافر ہوئے۔ اسی طرح حضرت موسیٰ اور ان سے قبل حضرت ابراہیم اور حضرت نوح علیہم السلام



ردِ قادیانیت

اس کے بعد اپنی تنظیم اور منصوبہ بندی کے تحت تمام عہدوں پر ترقی کرتے گئے اور ہر چھوٹے اور بڑے عہدے پر پہنچ کر انہوں نے اپنی امت قادیانیہ کے لئے کام کیا۔ قادیانی جہاں بھی جتا ہے، متحرک، فعال اور قادیانیت کا مبلغ ہو گا اپنے ہر نئے دلع سے وفات مسیح علیہ السلام رفع عیسیٰ علیہ السلام عدم نزول اور ختم نبوت جیسے دینہ مسائل پر گفتگو کرتا ہے بیکار نوجوانوں کو ملازمت دلا کر، شادی کا طمع پیدا کر کے بڑی عیاری اور ہرشادی سے مرزائیت سے توجہ کرے گا پھر اپنا نام پر کر کے اسے چھٹالے گا اور اس نوجوان کو امت اسلامیہ سے تڑ کر اپنی امت کی تعداد بڑھا رہے گا۔ تجارت، زراعت، ملازمت کے تمام پیشوں میں ہر قادیانی کا یہی طریقہ کار ہے۔ یہ ایک ایسی تشویشناک صورت حال ہے جس کا تدارک کرنا ہر مسلمان کا فرض اولین ہے مگر افسوس ہے کہ ایک مسلمان سرکاری عازم یا تاجر یا کالڈ یا زمیندار اور کاشتکار عموماً اس کو اپنے کاروبار کرنے اور کانے اور تنگم کے لئے ایندھن فراہم کرنے سے تعلق ہوتا ہے۔ اس کے دل میں وہ گمن نہیں ہوتی جو ایک سچے مسلمان کے دل میں ہوتی چاہیے غیروں کی عیاری، ہرشادی اپنے عقیدہ کے لئے قربانی و ایثار کے مناظر ان کے سامنے ہیں کہ وہ کس طرح اپنی تنظیم سے آگے بڑھ کر اب مسلمانوں کے سوا اہل علم کے خلاف حملہ آور ہیں مگر ان میں غیرت کی ہنگامی دہی ہوتی ہے۔ قادیانیت شجر اسلام کی بڑ کو گھن کی طرح پٹا کر کھوکھلا کر رہی ہے اور مسلمانوں کے معاشرہ میں ایک عظیم فتنہ آ رہا ہے۔ باکر رہی ہے اب امدت زلفہ باد محمدیت مردہ باد کے نعرے بھی لگانے لگے ہیں اس سے ان کے عزائم کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔

(باقی آئندہ)

بقیہ :- فتویٰ کفر

نہیں رہ سکتے (فرقان قادیان ستمبر ۱۹۲۵ء)

”قادیانی علماء مرزا صاحب کے مکفرین کی تعریف کے بغیر اگر وہیں بھی تو کیوں کر رہیں۔ جس نبوت کی تعریف ان کا جی نہیں جانتا تھا وہ خوب جانتے تھے۔ جس دہی کا صحیح مفہوم ان کا جی نہیں سمجھنے سے قاصر رہا وہ پہلے دن سے جان گئے تھے۔ کیا کہنے سے مرزا صاحب کے جی ہونے کے اور قادیانیوں کی طرف سے ہن

کو نبی ماننے کے۔ اصلاح کے لئے آنے والے نبی کا علم۔ فہم فراست غلط۔ مگر جن کی اصلاح کے لئے آیا ان کا علم۔ فہم فراست درست۔ کیا اسی کا نام ”شان ماموریت“ اور آپ کے ”علم لدنی“ اور عرفان الہی“ ہے۔ کیا مرزا صاحب کی ماموریت من اللہ کی یہی بات تھی۔ اور آپ کے ”علم لدنی“ کا یہی سچا مرتبہ تھا۔ اگر آپکی ماموریت اور آپ کے علم و عرفان کا یہی سچا مرتبہ تھا تو قسم بخدا آپ مامور من اللہ نہیں تھے“ (قول سعید صفحہ ۷۲)

① مرزا صاحب نہیں جانتے تھے کہ نبوت کیا ہے۔

مگر مخالف علماء جانتے تھے۔

② مرزا صاحب نہیں جانتے تھے کہ محدثیت کیا ہے مگر

مخالف علماء جانتے تھے۔

③ مرزا صاحب اپنے الہامات کا صحیح مفہوم نہیں سمجھتے

تھے مگر مخالف علماء سمجھتے تھے مخالف علماء پہلے دن سے

یہ سمجھ گئے تھے کہ مرزا صاحب کے الہامات میں دعویٰ

نبوت ہے۔ (قول سعید صفحہ ۷۷)

جماعتی وفد دورہ یورپ پر



مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا ایک تمین رکنی وفد جسکی قیادت مجلس کے رہنما حضرت مولانا محمد یوسف عیاز آبادی کر رہے ہیں یورپ کے دورہ پر روانہ ہو گیا۔ توقع ہے کہ وفد سعودی عرب اور دیگر عرب ممالک کا بھی دورہ کرے گا۔ وفد کے دیگر ارکان میں جناب عبدالرحمن یعقوب باواناظم اعلیٰ مجلس تحفظ ختم نبوت کراچی و ایڈیٹر ہفت روزہ ختم نبوت اور مولانا منظور احمد الحسینی ناظم نشریات مجلس تحفظ ختم نبوت کراچی شامل ہیں۔



کوشش کرے انسان تو کیا ہو نہیں سکتا

 brother KNITTING MACHINE	 SARAULLA CARPET YARNS	 ABC Blankets	 ABC KNITTING YARNS
------------------------------------	------------------------------	---------------------	------------------------------

تیسری منزل پنورا ماسینڈ
فاطمہ جناح روڈ، کراچی
فون: ۵۱۶۰۳۵ - ۵۱۶۰۳۳

ثناء اللہ دولن ملز لمیٹڈ

edcom-118



نہیں اگر مخلوق ہو تو یہ محال ماننا پڑے گا،

جب امام احمد بن حنبلہ نے یہ دلیل بیان کی تو احمد بن ابی
دعاعہ معتزلی جراب نہ دے سکا تو کان میں خلیفہ سے کہا
ہے کہ یہ دلیلوں سے نہیں مانے گا اسے قتل کرادو کیونکہ
اس وقت معتزلہ کا اثر تھا خلیفہ نے حکم دیا ان کو پکڑو گھسیٹو
اور قتل کر دو جب امام رہ گھسیٹے جا رہے تھے اس وقت
خلیفہ کی طرف متوجہ ہو کر کہتے ہیں کہ مجھے سرکار دو عالم
صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث یاد آئی آپ نے
فرمایا کہ سرکار دو عالم نے ارشاد فرمایا۔ لا یصل دم
اصبر مسلم الا من احدى ثلاث کس مسلمان کا قتل
کرنا حلال نہیں جب تک تین جرموں میں سے کسی ایک کا ارتکاب
نہ کرے۔۔۔۔۔

① شادی شدہ ہو کر زنا کا ارتکاب کرے۔

② یا مرتد ہو جائے۔

③ اس نے کسی کو قتل کیا ہو۔

میں نے ان تین جرموں میں سے کون سے جرم کا ارتکاب
کیا ہے کہ مجھے قتل کیا جا رہا ہے جب یہ بات بیان کی ،
تو خلیفہ پر اس روایت کا اثر ہوا اس نے یہ حکم منسوخ کیا قتل
سے باز رہا اور آپ کو جیل میں ڈالا گیا۔

میرے عزیز صحابیو اور بزرگو میں عرض یہ کرنا چاہتا
ہوں کہ جب نبی نرالا آیا تو کتاب بھی نرالی آئی اور انبیاء کرام
آئے اللہ تعالیٰ نے ان کی کتابوں کی حفاظت کا ذمہ نہیں لیا نیز
ان آسمانی کتابوں کو اللہ تعالیٰ نے کتاب اور فضل کے رنگ میں
آٹا دیکھ کر ان کے نازل کرنے کا انداز ہی بدل دیا۔ اس میں راز
یہ ہے کہ اگر پہلی آسمانی کتابوں میں کوئی گڑبڑ ہوتی تو بعد میں
رسول آتا یا نبی۔ اگر رسول آتا تو وہ نئی کتاب لے کر آتا ،
رسول نہ آتا ہی آتا تو وہ غلطیوں کی اصلاح کر دیتا ، اس طرح
سے مسئلہ حل ہو جاتا۔ لیکن یہاں مسئلہ اور ہے فرمایا اے میرے
حبیب چونکہ آپ خاتم النبیین ہیں۔ ان الرسالۃ والنبیۃ
قد انقطعتم آپ کے پیروں ختم ہے آپ کے بعد نبوت
مجھ ختم ہے آگے فرمایا ولا رسول فلا نبی بعدی میرے بعد

نے جراب دیکر ان کی دلیل کو توڑ دیا۔ اب آپ کا فہم آیا کہ دلیل
بیان کریں۔ آپ نے عجیب انداز میں دلیل بیان کی فرمایا کہ سن جلا شاد
نے ارشاد فرمایا اِنَّمَا قَوْلُنَا بِشَيْءٍ اِذَا ارَدْنَا اَنْ نَّقُولَ
لَذٰ كُنْ فَيَكُوْنُ۔ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ ”ہم جب کسی چیز
مخلوق کے پیدا کرنے کا ارادہ کرتے ہیں۔ اس مخلوق کے پیدا
ہونے سے پہلے ہم کہہ دیتے ہیں ”کن“ ہو جا ”کیون“
تو وہ ہو جاتی ہے۔ یہی ہر مخلوق کو پیدا کرنے سے پہلے ہم
”کن“ کہتے ہیں اب بیباک ”کن“ ہوتا ہے ویسا ”کیون“
ہوتا ہے اگر کہا ”کن“ ہو جا چھ مہینے میں ، تو وہ چیز ہو
جاتی ہے چھ مہینے میں ، اگر کہا ”کن“ ہو جا فوری طور پر۔ تو
وہ چیز ہو جاتی ہے فوری طور پر ، جس رنگ کا ”کن“
ہو گا اسی رنگ ”کیون“ ہو گا۔ لیکن ہر مخلوق کے
پیدا کرنے سے پہلے اللہ کن فرماتے ہیں تو وہ چیز وجود میں
آتی ہے تو اگر قرآن مجید کو مخلوق مان لیا جائے تو ہر مخلوق
سے پہلے کن ہے تو قرآن مجید سے پہلے بھی ”کن“ ہو
گا اور وہ کن بھی چونکہ کلام ہے اور کلام کو تم کہتے ہو کہ
مخلوق ہے اور مخلوق سے پہلے کن ہے اور کلام کو تم مخلوق
کہتے ہو اور ہر مخلوق سے پہلے کن ہے تو اس کن سے
پہلے بھی ”کن“ ہو گا اور وہ ”کن“ بھی چونکہ کلام ہے
لہذا سلسلہ ”کنوں“ کا لامتناہی ماننا پڑے گا۔ اور
لامتناہی سلسلے کے محال ہونے پر فلاسفہ نے بادل دلیلیں
قائم کی ہیں معلوم ہوا کہ جب سلسلہ ”کنوں“ کا لامتناہی
ماننا پڑے گا تو یہ محال لازم آئے گا اس محال سے بچنے
کے لئے ماننا پڑے گا کہ اللہ کا کلام مخلوق نہیں بلکہ غیر مخلوق
ہے دوسرے مختصر طریقہ سے اگر کلام اللہ کو مخلوق مانا جائے، تو ہر مخلوق سے
پہلے کن ہے تو کلام اگر مخلوق ہے تو اس سے کن ہو گا
اور وہ کن بھی کلام اور مخلوق سے لہذا اس سے پہلے
بھی ”کن“ ہے اور وہ کن بھی چونکہ کلام اور مخلوق ہے
لہذا اس سے پہلے ایک اور کن ہو گا تو سلسلہ ”کنوں“
کا لامتناہی ماننا پڑے گا اور یہ محال ہے اور مستلزم محال
خود محال ہوا کرتا ہے اور معلوم ہوا کہ اللہ کا کلام مخلوق

آخر میں حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد مالک کاندھلوی نے دعا کرائی۔

اے اللہ تو ہمیں ایمان پر استقامت نصیب فرما۔ اے اللہ تو ہمیں اپنے دین کی حفاظت کی توفیق و ہمت عطا فرما، اے اللہ تو ہمیں ختم نبوت کی حفاظت کی ہمت اور توفیق عطا فرما، اے اللہ تو ہمارے ملک کو ہر کفر اور ہر گمراہی کے فتنے سے پاک فرما، اے اللہ تو ہمارے ملک کو ملک کے فیصلوں سے بنادت کرنے والوں سے پاک فرما، اے اللہ تو اسرائیل اور قادیانیت کے فتنے سے مسلمانوں کو محفوظ رکھ اے اللہ تو اپنے دین کا بول بالا فرما، اے اللہ تو بھارت کے مظلوم مسلمانوں کی مدد فرما، اے اللہ تو اس سرزمین پاک کو قادیانیت کے ناپاک فتنے سے پاک فرما، اے اللہ جو نا سبھ ہیں جو کسی اپنے کورے بنا سے، کسی اپنی غفلت سے قادیانیت کے ناپاک فریب میں پھنسنے ہوئے ہیں اے خدا تو ان کو ہدایت عطا فرما۔

بغیہ ۱ - نقد و نظر

یکمشت نہایت آب و تاب کے ساتھ شائع کیا ہے جو مفرد علم کتاب الایمان، کتاب الرضو، کتاب الحیض، کتاب الیتیم اور کتاب الصلوة (کے ۲۲ ابواب) پر مشتمل ہے اگلا حصہ زیر طبع ہے جو عنقریب منظر عام پر آجائے گا۔

اس مکتبہ کا ارادہ حضرت اقدس کی دیگر تصنیفات اور پند فرمودہ، دوسرے حضرات کی کتب کی طبع کا بھی ہے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مولانا موصوف کو ان نیک ارادوں میں کامیابی و کامرانی عطا فرمائے۔ جو کتب عنقریب شائع ہو کر منظر عام پر آئے والی ہیں وہ یہ ہیں۔

- | | | | |
|---|----------------|---|----------------------|
| ۱ | اختلاف الامم | ۲ | فضائل عربی زبان |
| ۳ | دارحی کا درجہ | ۴ | تقریر بخاری جلد ثانی |
| ۵ | قادیانی نلیلیہ | | |

نہ کوئی کتاب والا آئے گا نہ میری اس کتاب کی کوئی اصلاح کرنے والا بنی اور کوئی رسول آئے گا میری اس کتاب کی حفاظت کا ذمہ خود اللہ نے لیا جو نظام دیا وہ کامل دیا اور کامل بھی ایسا کہ اس کے بعد نہ رسول کی ضرورت ہے نہ جن کی، اگر قرآن مجید میں خدا نخواستہ گڑ بڑ ہو جائے تو اللہ تعالیٰ کی حکمت پر اعتراض آئے گا کہ اے اللہ جب تو نے نبوت کا دروازہ بند کر دیا اور تیری رضا کا سبب اور تیری طرف سے جانے قرآن جب محترم، متعظیم و متبدل ہو گیا اب ہم تیری رضا کا راستہ کہیں سے معلوم کریں جب کہ وہی کا دروازہ بھی بند ہو گیا ہے فرمایا اے میرے حبیب! تیری ختم نبوت کا تقاضا یہ ہے کہ اس کی حفاظت کا ذمہ میں خود لوں گا، ایک بات میں آپ سے عرض کروں (اللہ تعالیٰ ہمارے بزرگوں کا سایہ ہم پر سلامت رکھے) کہ اللہ تعالیٰ نے ذکر (قرآن مجید) کی حفاظت کا ذمہ لیا ہے والد صاحب (مولانا مفتی محمد حسن صاحب قدس سرہ) فرمایا کرتے تھے کہ ظاہر ہے یہ ذکر (قرآن مجید) فضائوں میں محفوظ کئے جانے سے نہا جب تک حفاظت قرآن مجید موجود رہیں گے تو یہ قرآن سینہ میں موجود رہے گا۔ لیکن الفاظ کی حفاظت ہوتی رہے گی اگر علماء (حق) موجود رہیں گے۔ تو معنی کی حفاظت ہوتی رہے گی اور اگر علماء اور حفاظ ختم ہو جائیں گے تو قرآن نے فضا میں تو محفوظ نہیں رہنا قرآن مجید کی حفاظت کے ضمن میں در پردہ اللہ تعالیٰ یہ کہنا چاہتے ہیں اے قرآن کے ماننے والو! یہ سن لو کہ قرآن کے حفاظ اور علماء قیامت تک رہیں گے اس لئے کہ قرآن نے رہنا ہے اور رہنا بغیر حفاظ و علماء ممکن نہیں لہذا حفاظ اور علماء بھی قیامت تک رہیں گے،

مولانا رومیؒ نے خوب فرمایا ہے۔

ذکر قائم از قیامِ ذاکر است
از دوام او دوامِ ذاکر است

تو میرے عزیز بھائیو! اور بزرگوں اللہ تعالیٰ ہمیں اس جملے کی برکت سے بزرگوں کے کلام کی برکت سے حضور صل اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر کامل یقین عطا فرمائے۔



تبصرہ

نقد و نظر

تبصرہ کیلئے ہر کتاب کی دو جلدیں آنا ضروری ہیں

متعارضہ کے درمیان تطبیق و جمع کو سہل اور جامع انداز میں پیش کیا گیا ہے، کتاب کے شروع میں بیس بحثیں مقدمۃ العلم اور مقدمۃ الکتاب کے عنوان سے پیش کی گئیں ہیں کتاب کی اہم ترین خصوصیت (جو اس کی اصل روح اور جان بھی ہے) یہ ہے کہ اس کو درس ہی کے انداز پر تلمبند کیا گیا ہے۔ عبارت آرائی اور مضمون نویسی سے سختی سے اجتناب کیا گیا ہے آثار اللہ تاریں اس تقریر سے ایسے ہی منفعہ ہوں گے جیسے ایک محدث وقت کی مجلس حدیث میں بیٹھ کر متمتع ہوتے ہیں جہاں یہ کتاب ایک طالب علم کے لئے راہنما ہے وہاں یہ ایک عالم کے لئے مشعل راہ بھی ہے پوری تقریر تو انشاء اللہ ایک ہزار صفحات کے گگ بگ بگ ہوگی۔ اس کتاب کا حصہ اول پہلے سہ ماہیہ سے شائع ہوا۔ دوسری مرتبہ حضرت مولانا محمد یحییٰ مدنی مدظلہ نے پاکستان میں اس کی اشاعت کا خاص اہتمام فرمایا تھا جس پر حضرت شیخ الحدیث نے یہ دعائیہ کلمات کہے تھے۔

”یہ ناکارہ اپنا نا اہلیت کے باوجود علم خدمات بالخصوص حدیث پاک کی خدمت کو تو بہت اہم سمجھتا ہے، اللہ تعالیٰ شاء اپنے فضل و کرم سے موصوف کو ان کی مساعی جمیلہ کا دونوں جہاں میں بہترین بدلہ عطا فرمائے اور کتاب کے فوائد سے لوگوں کو زائد سے زائد متمتع فرمائے۔“

لفظ (حضرت شیخ الحدیث مولانا الحاج)

محمد زکریا مدینہ منورہ ۸ شوال ۱۳۹۳ھ

اب تیسری مرتبہ مولانا موصوف نے حصہ اول و دوم کو

نام کتاب ————— تقریر بخاری شریف (اردو)
 افادات ————— حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا
 صفحات ————— ۲۰۸
 سائز ————— بڑی تقطیع ۳۰ × ۲۰
 ————— کتابت و طباعت
 عمدہ آفٹ کاغذ آفٹ چھپائی
 ملنے کا پتہ

مولانا محمد یحییٰ مدنی مکتبۃ الشیخ ۳۶۰/۱۱۱
 بہادر آباد روڈ کراچی ۲

شیخ الحدیث برکۃ العصر حضرت مولانا محمد زکریا صاحب مدنی قدس سرہ کے علوم و معارف اتنے بحر بیکراں ہیں جن کے بسے میں کچھ کھنا سوزن کو چراغ دکھانے کے مترادف ہے، اردو تصنیفات میں سے کتب فضائل (تبلیغی نصاب ہر دو حصہ) سے ایک عالم نفع اٹھا رہا ہے اس سلسلہ فضائل کو پڑھ کر لاکھوں بندگان خدا کی کایا پٹ گئی اور ان میں اسلامی و فکری انقلاب برپا ہوا۔

حضرت کا عربی تصنیفات اور جز المسائل شرح مولانا امام باک لہ مع الدراری (تعلیقات بخاری) الکوکب الدرری (تعلیقات ترمذی) حجتہ الوداع و عمرات البی (صلی اللہ علیہ وسلم، التزائم البخاری، سے عرب و عجم کے اکابر علماء برابر استفادہ حاصل کر رہے ہیں۔ آپ نے مظاہر العلوم سہارن پور میں قریباً ۵۰ سال تک درس بنگلہ شریف دیا اس طرح سے سیکڑوں بلکہ ہزاروں طلبہ نے آپ کے علوم سے بھرپور استفادہ کیا۔ زیر تبصرہ کتاب، درس بخاری کی تقابیر کا وہ دلاویز مجموعہ ہے جو متفرق سالوں کے درسی افادات کو سائنس رکھ کر مرتب کیا گیا ہے، اگر اربعہ کے اختلافات، احادیث



رفع و نزول عیسیٰ علیہ السلام

کے بارے میں آٹھویں صدی کے اکابرین امت کا عقیدہ

تحریر: حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی

علامہ کرمانی کا عقیدہ

الامام العلامة شمس الدین محمد بن یوسف بن علی بن سعید
اکرانی الشافعی (۱۱۷ھ = ۷۳۶ء) * الکواکب الدوری فی شرح
ابن خلدون "باب نزول عیسیٰ علیہ السلام کے تحت لکھتے ہیں:-
ای من السماء الی الارض یعنی عیسیٰ علیہ السلام کے
آسمان سے زمین پر نازل ہونے
(ج - ۱۳)
(ص ۸۷)
اسی باب کی حدیث "وامامکم منکم" کے تحت لکھتے ہیں:-
یعنی حکم بینکم بالقرآن یعنی وہ تمہارے درمیان قرآن
لا بالانجیل - او اسنہ کے مطابق فیصلہ کریں گے
یسیر معکم بالجماعۃ ذکر انجیل کے مطابق - یا:-
والامام من ہذا الامۃ مطلب ہے کہ وہ تمہاری جماعت
ج - ۱۲ میں شامل ہوں گے۔ جب
ص - ۸۸ کہ امام اس امت میں سے
ہوگا۔

علامہ تفتازانی کا عقیدہ

علامہ اسعد الدین مسعود بن عمر التفتازانی (دم ۷۹۱ھ)
شرح مقاصد میں ختم نبوت کی بحث میں لکھتے ہیں:-
فان قیل الیس عیسیٰ علیہ السلام حیثا بعد نبینا
• اگر کہا جائے کہ کیا یہ صحیح
نہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام

صلی اللہ علیہ وسلم رفع ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
الی السماء، وسینزل الی کے بعد بھی زندہ رہیں گے۔
الدنیا - قلنا: بلی، ولكنہ وہ آسمان پر اٹھا گئے ہیں اور
علی شریعتہ نبینا صلی اللہ علیہ وسلم، لا یسعدہ (تو پھر آنحضرت
آئیں گے۔) صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین
علیہ السلام فی حق موسیٰ کیسے رہے؟ ہم کہتے ہیں۔
علیہ السلام انه لوکان کہ عیسیٰ علیہ السلام کا زندہ
حیثا لما رسعہ الا اتباعا ہرگز اور دوبارہ تشریف لانا صحیح
فیصح انه خاتم الانبیاء ہے۔ لیکن وہ آنحضرت صلی
بمعنی انه لا یبعث نبی اللہ علیہ وسلم کی شریعت پر
بعده ہوں گے۔ آپ کی پیروی
کوینے کے سوا انہیں کوئی گناہ
نہ ہوگی۔ جیسا کہ آپ نے
۲ - ۳
ص - ۱۹۲
عوسیٰ علیہ السلام کے حق میں
فرمایا کہ اگر وہ زندہ ہوتے

توان کہ میری پیروی کے سوا چارہ نہ ہوتا۔ پس آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کا خاتم الانبیاء ہونا صحیح ہے۔ ہاں
معنی کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہیں بنایا جائے گا۔
نیز علامات قیامت کی بحث میں لکھتے ہیں:-
ومسا یلحق بباب الاملۃ باب امامت کے حقائق ہیں



حیات عیسیٰ

الانبیاء . لکنہ اسناد البعدیۃ الزمانیۃ . و لیس بعد نبینا صلی اللہ علیہ وسلم نبی ومع ذلك لا بد من تھخیص عیسیٰ علیہ السلام الخ (ص ۱۰۷)

کا لفظ کہا جاتا۔ لیکن مصنف روح البعدیت زانیہ مراد لی ہے۔ اور ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا مگر اس کے باوجود عیسیٰ علیہ السلام کی تھخیص لازم ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نازل ہوں گے۔ اور حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ سے افضل ہیں۔

امام ابن زلکانی الشافعی کا عقیدہ

الامام العلامة کمال الدین محمد بن علی بن عبد الواحد المعروف بابن الزلکانی قاضی حلب (۷۲۷ھ) اپنی کتاب حجالة الواکب فی ذکر اشرف المناقب میں لکھتے ہیں:-

وذلك لان النسب صلی اللہ علیہ وسلم دعوتہ عامتہ بعث الی الاحمر والاسود والجن والانس من ادراکة وجب علیہ اتباعه الا ترى الخ قولی عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام علی شر یعتہ ناشراً لدعوتہ مویداً لملتہ مصلیاً خلف امام امتہ صقاتلاً لمظہر مخالفته .

اور یہ اس لئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوت عام ہے آپ کا لئے گھر کے اور جن و انس کا طرف مبسوٹ ہیں، جو شخص بھی آپ کا زمانہ پائے اس پر آپ کی پیروی واجب ہے کیاتم دیکھتے نہیں کہ عیسیٰ علیہ السلام آپ کی دعوت کو پھیلائیں گے۔ آپ کی ملت کا تائید کریں گے۔ نماز میں آپ کی امت کے امام کا اقتدار کریں گے۔ جو لوگ آپ کی مخالفت کا اظہار کریں گے ان سے قتال کریں گے۔

(بحوالہ جواہر البحار للنبیانی ص ۱۳۱)

بحث خسروج المهدی خروج مهدی اور نزول عیسیٰ علیہ و نزول عیسیٰ صلی اللہ علیہ السلام کی بحث بھی ہے اور یہ وسلم و هما من اشراط دولوں علامات قیامت میں سے الساعۃ . ہیں .

(ص ۲۵ ص ۲۰۷)

نیز اسی ضمن میں لکھتے ہیں:-

هو وان كان حیثنذ من اتباع النبی صلی اللہ علیہ وسلم فلیس منعزلاً عن النبوة فلا محالة ان یکون افضل من الامام (ج ۲ - ص ۳۰۸)

حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس وقت اگرچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیروکار ہوں گے۔ لیکن نبوت سے معزول نہیں ہوں گے۔ اس لیے یقیناً وہ امام مهدی سے افضل ہوں گے۔

شرح عقائد نفسی میں فرماتے ہیں:-

ونزل عیسیٰ علیہ السلام من السماء عند المنارة من البیضاء فی شرقی دمشق ... حتی الخ (ص ۱۲۳)

اور عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان سے نازل ہونا دمشق کے مشرقی میں سفید منارہ کے پاس حق ہے

نیز اسی کتاب میں مصنف کے قول اول الانبیاء آدم و آخرهم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے تحت لکھتے ہیں

فان قبل قد ورد فی الحدیث " اگر کہا جائے کہ حدیث میں نزول عیسیٰ علیہ السلام بعدہ وارد ہوا ہے کہ آپ کے بعد عیسیٰ قتلنا نعم . لکنہ یتابع محمداً صلی اللہ علیہ وسلم لان شریعتہ قد نسخت . الخ

عیدہ السلام نازل ہوں گے۔ ہم لکھتے ہیں کہ ہاں! ضرور نازل ہوں گے۔ مگر وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کریں گے۔ کیونکہ ان کی شریعت منسوخ ہو چکی ہے۔

(ص ۱۰۰)

اسی کتاب میں مصنف کے قول افضل البشر بعد نبینا صلی اللہ علیہ وسلم ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کے تحت لکھتے ہیں:-

والاحسن ان یقال بعد بتر یہ تھا کہ بعد الانبیاء



قومی اخبارات کا مطالعہ

قادیانیوں کی تبلیغی سرگرمیوں کے بارے میں نظر ہار تشریحات

لاہور (پہر) صدر مجلس عمل تحفظ ختم نبوت ضلع سوات سوات پورہ کے صدر قیصر سلطان نے اپنے ایک بیان میں ملک میں قادیانیوں کی سرگرمیوں پر تشریحات کا اظہار کرتے ہوئے کہا ہے کہ قادیانیوں کے تبلیغی کتابچوں کی تقسیم سے عوام میں اشتعال پھیل رہا ہے اور اس کے بارے میں مقامی حکام تک یہ شکایت پہنچائی گئی۔ لیکن یہ کہا گیا کہ کوئی ایسا قانون نہیں کہ ہم قادیانیوں کو تبلیغی سرگرمیوں سے بلا رکھ سکیں۔ انہوں نے حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ دستور کے مطابق قادیانیوں کی حیثیت کے تعین کے بعد ذمہ دار افراد کے خلاف کارروائی کی جائے اور قادیانیوں کی تبلیغی سرگرمیوں پر پابندی لگائی جائے۔ اسامیہ سے قادیانی افراد کی فہرست برطرف کی جائے۔

(بشکریہ روزنامہ جنگ، یکم مئی ۱۹۸۳ء)

مبلغ ختم نبوت مولانا محمد اسلم قریشی

کی پر اسرار گمشدگی

سیکوٹ (منانندہ جنگ) سٹی پولیس نے مبلغ ختم نبوت مولانا محمد اسلم قریشی کو اغوا کرنے کے سلسلے میں فراہم کردہ سواڑوں میں سے تین افراد ڈاکٹر محمد اشرف، دریا نرڈ صوبیدار میجر عبدالعزیز اور پروفیسر بشیر کو شامل تفتیش کر لیے۔ شامل تفتیش کے جانے والے تینوں افراد کا تعلق قادیانی فرقہ سے بتایا جاتا ہے جب کہ مولانا قریشی کا سراغ لگانے کے لئے تین چھاپہ مادیوں کو مختلف علاقوں میں روانہ کر دیا گیا ہے پولیس کو شبہ ہے کہ چونکہ ۱۱ فروری کو مولانا نے مذکورہ گاؤں میں قادیانیوں کے

عقیدہ کے خلاف تقریر کی تھی اور ۱۴ فروری کو مولانا سے دوبارہ تقریر کرنی تھی اس لئے ممکن ہے ان کی گمشدگی میں قادیانی موٹوں اور قادیانیوں دو مسلمان عزیزین احمدی عقیدہ اختیار کر چکے تھیں اور مولانا نے انہیں جانا تھا کہ صحیح راستہ اسلام کا راستہ ہے دوران تفتیش یہ بھی پتہ چلا ہے کہ مولانا محمد اسلم قریشی سیون شریف جانے کا بھی ارادہ رکھتے تھے۔ اس کی تصدیق کے لئے ایک اور ٹیم پولیس افسر کی قیادت میں تشکیل دی گئی سیون شریف بھجوائی گئی ہے دوران تفتیش یہ امکان بھی ہوا کہ مولانا مذکورہ کی دو بہنیں کراچی میں رہتی ہیں ممکن ہے وہ وہیں گئے ہوں پنانچہ پولیس کا ایک ٹیم کراچی بھی بھیجی گئی ہے۔

مولانا محمد اسلم قریشی کی بازیابی کے سلسلے میں آج مجلس عمل کے صدر خواجہ عبدالسلام بٹ ایڈووکیٹ، جنرل سیکرٹری قاری عبدالرحمن اور دیگر اراکین مجلس عمل جن میں پیر بشیر احمد، ملک منظور خواجہ محمد اقبال بٹ، خواجہ افتخار احمد اور خواجہ شوکت علی راجپور شامل تھے۔ ڈی آئی جی گوبرنارل رنج سے سیکورٹی میں غلطات کی اور مولانا محمد اسلم قریشی کی گمشدگی پر تفصیلی گفتگو کی مجلس عمل کے صدر خواجہ عبدالسلام بٹ نے ڈی آئی جی گوبرنارل رنج کی حالت اور واقعات سے آگاہ کیا۔ ڈی آئی جی گوبرنارل میجر مشتاق احمد، ڈپٹی کمشنر سیکورٹی حنیف اختر راجپور اور ایس ڈی سیکورٹی طلعت محمود نے مجلس عمل کو یقین دلایا کہ وہ مولانا محمد اسلم قریشی کی بازیابی کے لئے کوشش کر رہے ہیں اور اس سلسلے میں تحقیقات کا دائرہ وسیع سے وسیع تر کیا جائے گا۔ ایک سرگرمیوں میں ریجن کے مطابق ضلعی انتظامیہ ہر ممکن کوشش کر رہی ہے کہ مولانا محمد اسلم قریشی کا جلد از جلد سراغ لگایا جائے اس سلسلے میں بر پولیس پارٹیاں تشکیل دی گئی ہیں انہیں ضلعی انتظامیہ نے ہدایت کی ہے کہ وہ کسی قسم کی سستی یا غفلت سے کام نہ لیں۔

(بشکریہ روزنامہ جنگ لاہور، ۴ مئی ۱۹۸۳ء)

جو سب کا سہارا بنتا ہے رحمت کا عنوان ہوتا ہے،
وہ نام محمد صل علیہ وسلم کا درماں ہوتا ہے
مہکی ہے فضائے بزمِ جہاں شاداب ہوا منظر منظر
اس نورِ ازل کی آمد سے عالم میں چراغِ اعلیٰ ہوتا ہے
ہر ایک پر سخا کی بارش ہے، ہر اک پہ نگاہِ لطف و کرم
جو ابر بہاراں بنتا ہے، وہ ان کا داماں ہوتا ہے
انسان کو شرف ان سے ہے ملا دارین میں ان نور و ضیاء
ہر لفظ ان کا، ہر قول ان کا سرمایہ ایمان ہوتا ہے
بیکس کا سہارا ذات ان کی، عاصی کیلئے وہ رحمت ہیں
حافظ ہے تجھے کیوں فکر اتنا کیوں اتنا پریشان ہوتا ہے

نعت

بمختصر

سر کائنات

صلی اللہ علیہ وسلم

حافظ لدھیانوی